

Κωνσταντίνος Σημίτης
Καθηγητής Πανεπιστημίου
Βουλευτής Α΄ Πειραιά

Μυτιλήνη 12.5.1991

Δελτίο Τύπου

Ο καθηγητής Κώστας Σημίτης, βουλευτής Α΄ Πειραιά και μέλος του Ε.Γ. του ΠΑ.ΣΟ.Κ. στην ομιλία του στη Μυτιλήνη μεταξύ άλλων δήλωσε τα εξής :

"Έκλεισε ένας χρόνος διακυβέρνησης της χώρας από τη Ν.Δ. και η ηγεσία της έχει οδηγήσει τον τόπο στην ακυβερνησία και στην απο-τελμάτωση. Ουδέποτε κυβέρνηση δεν υπέστη τέτοια φθορά σε τόσο λίγο χρονικό διάστημα. Ο εκσυγχρονισμός και η ανάπτυξη παραμένουν ανέφικτες επιδιώξεις. Η αυταρχικότητα, η σύνδεση της εξουσίας με οικονομικά συμφέροντα και η διαχειριστική ανικανότητα κυριαρχούν.

Η ελληνική οικονομία οδηγήθηκε το 1990 σε ύφεση, που συνδυάστηκε με απότομη έξαρση του πληθωρισμού, σοβαρή διόγκωση των ελλειμμάτων του δημόσιου τομέα, διεύρυνση του ελλείμματος του ισοζυγίου πληρωμών και αύξηση της ανεργίας. Είναι χαρακτηριστικό ότι όλα τα βασικά μεγέθη της οικονομίας παρουσίασαν χειροτέρευση στη διάρκεια του 1990.

Είναι φανερό πως η Κυβέρνηση δεν έχει καταφέρει ακόμα να ελέγξει τις εξελίξεις και δεν είναι σε θέση να αναστρέψει την καθοδική πορεία της οικονομίας. Μιά τέτοια κατάσταση έχει σημαντικές συνέπειες για το κλίμα εμπιστοσύνης και βλάπτει σοβαρά τη φερεγγυότητα της χώρας στο εξωτερικό.

Στο εξωτερικό μέτωπο οι επιπολαιότητες χειρισμών και η απουσία πειστικής εξωτερικής πολιτικής σωρεύουν προβλήματα και απειλές για τα μείζονα εθνικά μας συμφέροντα.

Η κοινωνία μας αναζητά το δικό της δρόμο για τον εκσυγχρονισμό μιά άλλη πολιτική, μιά καλύτερη θέση στην Ευρώπη και την διεθνή σκηνή.

Το ΠΑΣΟΚ μπορεί να ανταποκριθεί σ' αυτή την πρόκληση. Δεν αρκεί ωστόσο η αναμονή της ωφέλειας από τη πολιτική φθορά της Ν.Δ. Η κοινωνία μας ζητά πλέον ολοκληρωμένες προτάσεις για ένα συγκεκριμένο εκσυγχρονισμό με κοινωνική δικαιοσύνη με δημοκρατικό πλουραλισμό, με πραγματική κατοχύρωση της ατομικής ελευθερίας από τις κάθε είδους αδιαφανείς εξαρτήσεις. Το ΠΑΣΟΚ μπορεί να δώσει την ελπίδα για τον στόχο αυτό, μπορεί την ελπίδα να την κάνει αξιοπιστία."